
 
 

 
 

COLLÈGE CONDORCET 

Compte-rendu du conseil de classe du 11/12/2012 

1er TRIMESTRE DE LA CLASSE DE 6ème A 

Étaient présents : 

Madame BARBEAU (Principale du collège) 
 
Les professeurs : 
Madame CAZAUX  (Anglais et Professeure Principal)  
Madame CZAJA (Allemand) 
Madame VANOLI (Mathématiques) 
Monsieur PETIT (Histoire-Géographie) 
Monsieur  ORTEGA (Français) 
Monsieur GUYADER (Sciences & Vie de la Terre)  
 
Les professeurs excusés : 
Madame CLOQUET (Arts Plastiques) 
Monsieur CANESTRARO (Education Musicale) 
Monsieur DROMAS (Technologie) 
M. ROUDET (Education Physique et Sportive) 
 
Les délégués des élèves :   THIBAUD Nicolas, MAILLOL Chloé  
 
Les déléguées des parents : Mesdames MENNESSON (FCPE), ARBONA (PEEP) et 
BERTHEZENE (APEIC). 
 
Appréciations générales de la classe par Mme Cazaux :  
 
Bilan de la classe : Classe sympathique malgré quelques bavardages et un léger manque 
d’attention.  Le travail est sérieux, et il y a une bonne tête de classe. La moyenne est 

supérieure à 14. Six élèves sont en difficulté, dont 2 en très grande difficulté.  

Appréciation des professeurs : 
 
Mme CAZAUX (Anglais) : Moyenne Générale : 11,8  

La classe est sympathique, dynamique. Mais les élèves ont parfois du mal à se concentrer. Cela 

dépend certes de l’heure de la journée, mais ce n’est jamais désagréable ni mal intentionné et 

le travail, dans l’ensemble, est fait.  

7 élèves ont beaucoup de mal pour raisons diverses  

Mme CZAJA (Allemand) : Moyenne Générale  15,7 

Classe composée de 12 élèves de 6èmeA et 13 élèves de 6ème B. C’est un bon groupe dont 8 

élèves ont une moyenne de 15 et au-delà. Ils sont enthousiastes, assidus et font leur travail à 



 
 

 
 

la maison.  2 ou 3 élèves montrent des difficultés sérieuses car ne travaillent pas assez à la 

maison. 

M. GUYADER (SVT): Moyenne Générale 13,3 

C’est une classe sympathique avec laquelle on a plaisir à travailler. Le niveau est moyen alors 

qu’on l’aurait espéré plus solide.  Mais les élèves de tête tirent la classe vers le haut.  

Quelques élèves se reposent sur leurs lauriers. 

Mme VANOLI (Mathématiques) : Moyenne Générale  15,4 

Même avis – bonne ambiance de classe mais qu’il faut canaliser car certains font des 

réflexions à voix haute. Les résultats très bons : 15 élèves ont une moyenne supérieure à 15 

et 3 sont déjà en difficultés alors qu’on commence doucement. Il faut que les enfants qui ont 

des facilités s’y mettent aussi, sinon leurs résultats vont baisser au 2ème trimestre. 

M. PETIT (Technologie) : Moyenne Générale 14 

Bonne classe avec une bonne moyenne – peu d’élèves en difficultés. M. Petit se dit globalement 

déçu de l’évolution au cours du 1er trimestre (distraction en classe, de plus en plus de 

bavardages). Les élèves doivent améliorer leur écoute.  

M. ORTEGA (Français): Moyenne Générale 11,6 

Classe sympathique mais qui doit toujours être menée car ils se dispersent vite. Le niveau est 

moyen. Seuls 5 ou 6 élèves ont une moyenne générale supérieure à 15 et un certain nombre 

sont déjà au-dessous de la moyenne. Le jeu prime trop souvent sur l’envie de travailler ! 

 
Intervention des délégués de classe 
 

- Les élèves trouvent les emplois du temps mal répartis. Par exemple le mardi qui est 

très chargé. Ils souhaiteraient avoir des horaires tels que 9H00-17H00. M. Guyader 

intervient en précisant que le collège fait du mieux possible et qu’il faut caser les 

projets pédagogiques. Mme Barbeau répond que c’est la 1ère fois que des élèves de 6ème 

font des réflexions sur l’emploi du temps et se montre agacée car il y a des collèges où 

tout le monde termine à 18H00. 

- Les élèves souhaiteraient avoir le droit de lire pendant la permanence, Mme Barbeau 

répondre qu’elle va voir.  

- C’est un problème d’avoir rendu les livres. Mme Barbeau répond que les livres vont être 

mis à disposition à la permanence. Mme Vanoli précise que les élèves peuvent venir en 

chercher dans la classe en cas de besoin. 

- Des casiers ont été forcés : Mme Barbeau répond qu’il faut respecter le matériel et 

souligne que la taille des cadenas doit correspondre. Certains enseignants  conseillent 

de ne pas laisser d’objets de valeur dans les casiers. 



 
 

 
 

- Les devoirs de maths ne sont pas donnés à l’avance : Mme VANOLI explique que cela 

n’est pas possible pour des raisons de contraintes d’organisation et a déjà répondu aux 

élèves en ce sens. 

 
Intervention des parents d’élèves 
 
Mme MENNESSON (FCPE) propose de revenir sur la question posée par Mme Barbeau 
concernant les ordinateurs et les problèmes rencontrés par certains élèves pour accéder aux 
manuels en ligne et donc pour faire leurs devoirs. Selon les parents qui ont des enfants en 
6ème, il y a deux catégories d’élèves : ceux qui n’ont aucun problème de connexion ni d’accès et 
ceux qui en rencontrent et demandent le retour aux livres (1/3 selon les estimations des 
enseignants). 
  
Mme BARBEAU explique que les manuels en ligne ne peuvent être utilisés au  collège car il n’y 
a pas de borne WiFi. D’autres collèges en sont déjà pourvus et cela pourrait résoudre certains 
problèmes. Elle va voir si cela est possible d’en faire installer une. 
 
M. GUYADER intervient pour rappeler que les enseignants étaient plutôt contre la dotation en 
ordinateurs, ayant l’expérience d’autres collèges où cela s’était mal passé mais ce projet a été 
imposé par le Conseil Général. 
 
Mme MENNESSON (FCPE) propose que les associations de parents d’élèves élaborent et 
fassent remplir un questionnaire aux parents des élèves de 6ème pour connaître leurs opinions 
et réaliser un premier bilan, afin de mieux adapter les solutions qui pourraient être 
apportées.  
  
 
Bilan du conseil de classe : 
Sur 28 élèves, 11 élèves obtiennent les Félicitations, 3 le Tableau d’Honneur et 3 les 
Encouragements. 

Madame MENNESSON (FCPE)   Madame BERTHEZENE (APEIC) Madame ARBONA (PEEP) 


